

## КРАЙКОМ ПАРТИИ ОБЯЗАЛ НАС.

(Из постановления пленума крайкома ВКП(б) об итогах проверки партдокументов)

2. Пленум Крайкома обязывает все городские и районные парторганизации и всех членов партии глубоко изучить постановление декабря этого пленума ЦК ВКП(б) об итогах проверки партдокументов и, медленно, по-большевистски развернуть боевую, настойчивую работу по выполнению всех указаний пленума Центрального Комитета.

Задача состоит в том, чтобы закрепить результаты проверки партдокументов, до конца усвоить уроки проверки, решительно поднять большевистскую бдительность в рядах парторганизаций и положить конец безобразиям и глубоким недостаткам, выявленным проверкой партдокументов. Настойчиво поднимая уровень нашей организационной работы до уровня политического руководства, парторганизации должны, конца выкорчевывать корни оппортунистического благодушия, повысить политическую боеспособность каждого партийного звена и добиться того, что бы устав партии действительно стал незыблемой основой всей жизни парторганизаций и всей внутривартирной работы.

На собраниях первичных парторганизаций каждый факт нарушения устава партии должен обсуждаться выяснением всего принципиального существа вопроса и с выяснением всей недопустимости нарушения устава.

3. Пленум Крайкома требует от всех горкомов и райкомов тщательно подготовить и образцово провести обмен партийных билетов, кандидатских карточек у членов партии и кандидатов, строго руководствуясь указаниями пленума ЦК ВКП(б).

4. Пленум Крайкома требует от местных парторганизаций решительно покончить с малейшими проявлениями недоброжелания и партийно-воспитательной работы и в кратчайший срок поставить эту работу на более высокий идеально-политический уровень, воспитывая коммунистов в духе большевистских традиций нашей партии, в духе ленинско-сталинской принципиальности и неотrimиримости ко всем врагам партии.

Партийная пропаганда должна являться важнейшим орудием повышения боеспособности партийной организации в борьбе за развитие стахановского движения, за укрепление колхозов и высокий урожай, за новые успехи социализма."

## ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Мы, колхозники 1 и 2 бригады, колхоза „Лесная дача“ обсудили вызов 3 бригады на соревнование и постановили: вызов принять.

Взяли мы на себя обязательства: собрать по 1 цент. золы.

С одного га конопли снимем урожайность 8 цент. семян и 30 цент. соломки. Создали звено из 5 человек. Организаторы звена: Воронова А. и Корсакова Е. Ф.

П. 7 февраля 1936 г. с совещания колхозниц-ударниц при МТС, мы провели у себя в колхозе собрание, на котором взяли на себя обязательства. Я обязалась с одного га собрать урожай картофеля 500 центнеров. Количкин П. С. обязался с одного га собрать урожай картофеля 300 цент., За кревеский А., дедушка 67 лет, обязался посеять один га ко-

## За 500 центнеров картофеля

В нашем колхозе „Лесная дача“ создано звено пятисотниц из 5 человек. Инициаторами звена являются колхозницы: Никифорова Н. и Тимо-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистский ПУТЬ

19 февраля

1936 года

№11 (47)

Газета парторганизации и рабочника, Коноплеводной МТС, Мариинского района, Западно-Сибирского края

## ОТ СЛОВ ПРИСТУПИЛИ К ДЕЛУ КОЛХОЗНИЦЫ-УДАРНИЦЫ, КОНОПЛЕВОДНОЙ МТС СОБИРАЮТ ЗОЛУ, ПТИЧИЙ ПОМЕТ, ВЫВОЗЯТ НАВОЗ

(По телефону из Мало-Песчанки)

Звеновод колхоза „Путь кооперации“ Бойкова Августа организовала звено женщины из 6 человек по техническим культурам. Они взяли обязательство: посадить 1 га картофеля, посеять 5 га конопли, 2,5 га льна и снять высокий урожай.

Товарищ Бойкова со своим звеном собрали 25 цент. птичьего помета, 10 цент. золы. Вывезено на участок 200 цент. навоза. Имеется 10 цент. минеральных удобрений.

В колхозе „Путь Ильича“ колхозница Зайцева Александра собрала птичьего помета 5 цент., золы 25 центнер. Организуется звено, пока в звене 2 человека. Удивительно то, что такого человека не ценят предколхоза Прохорчук, он даже не хотел начислить ей труддни за собранную золу.

В колхозе „Красный партизан“ звеновод т. Терентьев

## ПИСЬМО ТАНИ КАЛИЧКИНОЙ.

(Колхоз имени Эйхе)

Приезду домой 7 февраля 1936 г. с совещания колхозниц-ударниц при МТС, мы провели у себя в колхозе собрание, на котором взяли на себя обязательства. Я обязалась с одного га собрать урожай картофеля 500 центнеров.

Количкин П. С. обязался с одного га собрать урожай картофеля 300 цент., За кревеский А., дедушка 67 лет, обязался посеять один га ко-

нопли собрать с которого 8 цент. семян и 40 цент. соломки.

Организовали звено из 10 человек по обработке технических культур. Собрали уже золы 4 цент.

Проводили мы стахановский день в колхозе 12 февраля: конюхи вывезли 3 тонны навоза, мы 6 человек женщин провеяли 70 цент. овса. Кузнец отремонтировал 4 плуга.

Хина Н. Т., которые взяли на себя обязательство: снять урожай картофеля с одного га 500 центнеров.

## Улучшить учебу на курсах трактористов

55 колхозников обучаются на тракторных курсах МТС по овладению техники красных социалистических машин: тракторов, плугов, сеялок; изучают агротехнику.

27 тракторов, из них 4-5 сталинцев, больше 30 тракторных плугов, до десятка сеялок, полтора десятка тысяч земли, чтобы высокока чественно вслахать, прокультивировать, заборонить, посеять будет дозволено этим людям в 1936, стахановском, году, при условии полного со хранения машин и экономии горючего, и главное, чтобы эти гектары дали высокий урожай.

Казалось бы, что этим людям должно уделяться со стороны дирекции самое серьезное внимание в деле лучше го освоения ими техники пре красных машин.

На самом деле этот участок работы в МТС забыт: учатся курсанты „сами по себе“ бесконтрольно, в результате получается не ученье, а „Филькина грамота“.

Прошло 2 месяца учебы, а в рабочей тетради курсантов ни дирекция, ни преподаватели ни разу не заглядывали, тогда как в этих тетрадях не которых курсантов написана такая чушь, неразбериха, что если о них рассказать, то, как говорят, „куры будут смеяться“.

Вот, например, что написано в тетради у т. Зорина С.: „Мимо дрошилной заслонки больш он скоростью идет кци ливды. Смисительной камеры создается разжижения, благодаря чему через распы лепня и капал жицлеры выса сывается воздух из комро вой комиры, топливо поплов ковой комерц находас подад ферхмой (совсем непонятно) давления стремится заполнить разжижоная пространство калцевой камеры жикле ра“... и т. д. В 34 словах 33 ошибки. Эта выдержка ни единственная, а вся тетрадь такими искаженными словами исписана. Даже преподаватели признались, что в этих тетрадях ничего не поймешь.

В тетрадях курсанта Горева много разных карикатур,

но ни одного чертежа правиль но не нарисовано.

Прогулы и опоздания на курсах занимают первое место. 8 февраля опаздали на занятия 22 человека, 11 февраля 16 человек. Борьбы с опозданиями и прогулами не ведется. Дисциплина распущена: во время занятий шум, смех, разговоры. Преподаватели говорят одно, а курсанты между собой говорят другое.

Бытовые условия для курсантов не созданы. Живут они по квартирам колхозников. За квартиры МТС не уплачивает, многих курсантов с квартир уже гонят. Красин для домашних занятий не выдают, часто курсанты на занятия приходят не подготовленными.

Хуже всего оказывают помощь курсантам руководители некоторых колхозов, в особенности председатель колхоза имени Куйбышева Волдин, он даже не хочет дать ложадь своевременно приехать курсантам на занятия после выходного дня. Ни один председатель не приезжал на курсы и не интересовался, как его колхозники овладеют техникой и в чем они нуждаются.

Дирекция МТС также ни единого раза не созывала педагогического совещания с преподавателями и не интересовалась

совалась ходом учебы. Больше десятка человек имеют отметки „очень плохо“. Это дирекцию не тревожит. Охотки „посредственно“ все, эти, преподаватели считают за „хорошо“, а отметки на „отлично“ они считают не досягаемым делом. Поэтому не удивительно, что на курсах от личников 1-2 человека.

Весна не за горами. В не далеком будущем эти люди должны выехать на социалистические поля хорошо подготовленными водителями машин.

Работу курсов немедленно перестроить на большевистский лад. Этим в первую очередь должна заняться первичная партийная организация МТС и лично директор МТС.

Надо потребовать ответственности за качество учебы с завкурсами Шульги и за каждую дисциплину в отдельности лично с каждого преподавателя.

Рабочая тетрадь курсанта должна быть чистой, грамотной, понятной. Она должна быть учителем тракториста на полевых работах.

Каждому курсанту по успеваемости есть возможность иметь отметку не ниже, чем на „хорошо“. Так дали обязательство сами курсанты, оно должно быть выполнено. К.

Не подумайте, товарищи читатели, что редакция ошиблась нарисовать бинокль обратной стороной. Нет, это совершенно правильно: Что бы вы убедились, мы вам в этом поясним.

Так смотрит на курсы трактористов дирекция МТС. Она видит там только „недостаточки“, а на самом деле на курсах крупные недостатки и безобразия.



**Уголок техучебы****ТЕХНИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА № 7**

Трактор перегревается, но сердцевина радиатора холодная. Струя воздуха через радиатор идет нормально. Бригадир пришел и устранил перегрев трактора.

Какая была причина, что трактор перегревался?

**ТЕХНИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА № 8**

Тракторист ранней весной производил вспашку. Вечером трактор остановил и ушел. Трактор всю ночьостоял. Ночь была холодная. Утром пришел он и стал заводить трактор, но завести не может.

Пришел бригадир поработал у трактора 8 минут, и трактор работать стал нормально.

Что за причина, что тракторист не мог завести трактор?

Ответ на задачи № 5 и № 6 будут на печатаны в следующем номере.

**Задачи для шоферов****ТЕХНИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА****№ 1**

Шофер выехал из гаража на автомашине, „ГАЗ А. А.“, мотор и электрооборудование работали исправно. Проехав некоторое расстояние, он заметил, что при скорости 25 километров в час, амперметр за рядку не показывает. При включении света амперметр показал разрядку. Когда шофер выезжал из гаража амперметр зарядку показывал.

В чем неисправность и как ее можно устранить?

**ТЕХНИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА № 2**

Шофер на автомашине, „ГАЗ А. А.“, выехал из Благовещенки и развил скорость до 60 километров в час, началась стрельба в глушителе. Тогда шофер прикрыл газ и снизил скорость до 30 километров в час, стрельба прекратилась. Приехав на место, шофер устранил неисправность, и автомашина пошла нормально.

Что за причина стрельбы в глушителе? Что сделал шофер?

Товарищи, шофера, редакция ждет от вас ответы.

**Маруся Зенина**

8 часов 30 минут. Молодая жизнерадостная Маруся Зенина уже хлопотливо работала у трактора. Приготавливала части, чтобы при вступлении на работу бригады, в 9 часов, их не искать, не терять зря лишние минуты. „Насчет времени Маруся скучая“ — так часто можно услышать разговоры от рабочих. Да и как она не будет скучая, когда ее задача — стать на производстве стахановкой! А Стаханов время учитывал по-секундам. „У нас иногда время проскачивает часами“, — говорит Маруся — „прямо как то мне не спится все о работе думается“.

Маруся аккуратно выполняет взятое ей обязательство: „хорошо и быстро ремонтировать тракторы в комсомольской бригаде им. 10 съезда ВЛКСМ“.

Небыло таких случаев, чтобы Маруся не выполнила своего задания. Состоя в колхозе „Пролетарская революция“ (Белогородка), она в 1935 году ездила делегаткой на 2 районный слет колхозников — ударников. Была 3 раза премирована: 1 раз платком, 2 раз — пимами, 3 раз — 50 руб. Колхоз открыл ей счастливую радостную жизнь.

Зимой 1935 года Маруся колхозом была послана на курсы трактористов. Изучение машины — трактора ей понравилось, и всю свою силу, всю свою энергию Маруся положила на овладение техни-

кой. Во время учебы небыло таких случаев, чтобы она пропускала уроки, не выполняла задания, а наоборот, за хорошую учебу Маруся была премирована отрезом атласа на платье. Изучив машину, девушка весной стала управлять трактором: рыхло вспахивала, мелко дробила бороной, умело засевала социалистические колхозные поля. На отдельных участках в место нормы 3,10 га. вспахала 6 га.

Осенью 1935 года Маруся пришла в мастерскую ремонтировать тракторы. И здесь Маруся взяла первенство. За хорошую работу была 1 января 1936 г. премирована 25 руб., 9 февраля 50 руб. Все рабочие МТС говорят: „Маруся Зенина — первая работница в мастерской“. Ее пример трудолюбивой работы является примером для большинства ремонтников.

Она крепко держит в своих юношеских руках комсомольский билет. С честью выполняет ленинское завещание. Высоко держит комсомольскую дисциплину. Маруся с большой охотой учится в комсомольской политшколе. Своевременно и без опоздания посещает комсомольские собрания.

Опыт комсомолки Маруси Зениной в работе должны перенять вся молодежь нашей МТС. Работать так, как работает Маруся.

**А. И.**



Г. Новосибирск.

Всекузбасский слет стахановцев тов. Молостов представитель Донбасса подписывает соц договор между Кузбасом и Донбассом.

(Запсибсоюзфото)

## Итало-абиссинская война

Уже четыре месяца длится кровопролитная война в Абиссинии. Расчеты итальянского фашизма на легкую победу над плохо вооруженным абиссинским народом столь же далеки от осуществления, как и в первый день войны.

На первых порах военные действия ознаменовались сравнительно быстрым продвижением итальянских войск в глубь абиссинии как на северном, так и на южном фронтах. Это продвижение не являлось, однако, следствием сколько-нибудь значительных побед итальянского оружия: абиссинские войска отступали, не оказывая серьезного сопротивления, на заранее намеченные, удобные для обороны рубежи.

Затем наступление итальянской армии сменилось топтанием на месте. Основной причиной задержки Фашистского наступления является необходимость обеспечить тыл в тяжелых местных условиях строительства пригодных для автомобильного транспорта дорог, создание складов, рельеф колодцев, возведение укрепленных точек.

Используясь задержкой итальянского наступления, абиссинские войска стали проявлять все большую активность. Особенно показательны в этом отношении бои, развернувшиеся за последние недели на севере страны, в районе Макале.

В этом районе произошли упорные сражения в гористой местности Тембиен. Обе стороны публикуют противоречивые сообщения об исходе сражений. Сейчас еще трудно оценить, какие из этих сообщений заслуживают доверия. Однако, по предварительным сведениям, на этом участке сложилась следующая обстановка.

Абиссинские части проникли в глубь расположения итальянских войск у горы Андино. При этом им удалось разбить некоторые небольшие итальянские отряды. Итальянское командование двинуло против продвигавшихся на север абиссинских частей превосходные силы, действия которых подкреплялись штурмовой и бомбардировочной

авиацией.

Бои велись с большим ожесточением. Это видно хотя бы познательным потерям понесенным обеими сторонами. Итальянцы признают, что их потери в этих боях достигают 750 человек. С абиссинской стороны пало несколько тысяч человек. В результате итальянцам удалось вытеснить абиссинские части из района расположения своих войск.

Исход сражений, происходивших в последние недели в районе Тембиен, однако, никак не изменяет общего положения на северном фронте. Главные силы абиссинцев продолжают занимать здесь прежние рубежи обороны.

На южном фронте абиссинские войска под командой военачальника — раса Деста также пытались атаковать с фланга итальянскую армию, продвинувшуюся в глубь страны. Деста предпринял попытку атаки в направлении города Доло.

Итальянцы были подготовлены к атаке абиссинцев. Они встретили наступавшие части контраступлением. Бой длился около трех суток. Итальянское командование бросило моторизованные части и танковые соединения в тыл абиссинцам. Последние были принуждены отступить к своим исходным позициям. По последним сообщениям, высшее абиссинское командование отправило многочисленные войска на подмогу военачальнику Деста.

Но и на южном фронте прошедшее бои не изменили общего положения. Главные силы абиссинцев и здесь по-прежнему обороняют подступы к сердцу страны, а итальянская армия по-горло занята дорожным строительством и организацией водоснабжения.

По существу за последнее время ни на севере ни на юге Абиссинии линия фронтов существенно не изменилась. А это важное обстоятельство следует считать не выгодным для итальянцев, так как оно влечет для них потерю драгоценного времени: впереди дождливый сезон, ко-

торый сделает для них на продолжительное время немыслимым всякое дальнейшее продвижение. В сезон дождей и без того плохие и малочисленные абиссинские дороги совершенно размываются, и любая европейская армия обрекается в местных условиях на полную неподвижность.

Фашистским насильникам не удается запугать борющихся за свою независимость абиссинцев. Именно об этом свидетельствуют последние события на военных фронтах и проявляемая абиссинскими войсками активность.

Боевой дух мужественного абиссинского народа силен попрежнему. Абиссиния продолжает оказывать упорное сопротивление фашистским захватчикам.

(Из „Крестьянской газеты“)

### Воздушная бомбардировка Десси

АДДИС-АБЕБА, 10 февраля (ТАСС).

Вчера над Десси появились 7 итальянских бомбардировщиков. Первые 2 сбросили по 8 бомб и не попали в цель. Та же картина повторилась со следующими тремя самолетами. Только 2 последних, сбросив 14 бомб, попали в город. Население спокойно в полном порядке покинуло город. Несколько женщин ранено и 2 солдата убито. Разрушено 3 дома.

### Брожение среди итальянских солдат

ПАРИЖ, 9 февраля (ТАСС).

„Юманите“ сообщает, что в Неаполе среди солдат, находящихся в казармах, наблюдается брожение, вызываемое плохим питанием и недостатком одежды.

### ПОПРАВКА

В газете „В. П.“ № 9 (45) от 9 февраля 1936 г. на второй странице в статье „первые дни стахановской недели из ремонта тракторов“ жирным шрифтом напечатано „23 февраля! надо читать „3 февраля“.

Ответредактор  
И. КОМАРОВ.

Райлит № 11 (47)  
Тираж 1070 экз.